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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Camilla Carlberg (V) angående 
uppföljning av Earth Hour 2016 
 
Camilla Carlberg ställer frågor om hur kommunen jobbar för att klimatmanifestationen 
Earth Hour ska ge mer varaktiga effekter. Hon ställer två specifika frågor: 
 
1. Hur vill kommunen arbeta för en fördjupad medvetenhet om klimatfrågor och en 
inspiration för medborgare att leva mer miljövänligt? Har kommunen någon plan för att 
förlänga effekten av manifestationen så att den inte bara håller i sig kring datumet för Earth 
Hour? 
 
2. Vad har kommunen för plan för uppföljning av Earth Hour i miljöarbetet kring sina egna 
fastigheter och verksamheter? Hur kommer denna plan att följas upp och rapporteras? 

Mitt svar är följande: 
För min del är det angeläget att miljö-, klimat- och energispararbetet är långsiktigt och 
resultatinriktat, det är så vi åstadkommer ett hållbart samhälle både miljömässigt och 
ekonomiskt. Earth Hour kan bidra till att frågorna uppmärksammas, men det är det 
vardagliga och genomtänkta agerandet som ger resultat.  
 
Nacka kommun driver ett ambitiöst och långsiktigt miljöarbete. Kommunfullmäktige i 
Nacka antog i mars 2016 ett miljöprogram med höga målsättningar för att minska 
klimatpåverkan. Målen gäller utsläpp från hela nackasamhället, från företag och medborgare 
såväl som från kommunens egna verksamheter. De största källorna till klimatpåverkande 
utsläpp från Nacka är vägtrafiken och konsumtionen (t.ex. av mat och flygresor). Vi har satt 
mål om att minska utsläppen av växthusgaser med totalt 30% till 2030, för utsläpp från 
bebyggelse med 30% och för utsläpp från vägtrafiken med 80%. Alla nämnder har nu i 
uppdrag att se hur de kan bidra till att målen nås. Många insatser görs redan men vi 
förväntar oss ännu fler innovativa och nyskapande lösningar från nämnderna, och från våra 
företag och medborgare framöver.  
 
Här är ett axplock av vad som sker i Nacka:  
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 Gå och cykla till skolan-veckor – Nacka kommun uppmuntrar föräldrar och barn att 

inte skjutsa i bil till skolan utan att istället gå eller cykla. En tävling pågår under två 
veckor varje höst och deltagandet är högt.  

 Klimatbarometer – Genom telefonintervjuer med 1000 nackabor under april månad ska 
kommunen skaffa sig mer kunskap om nackabornas konsumtionsvanor. Det leder till 
bättre möjligheter att kommunicera och underlätta för nackaborna att leva klimatsmart. 

 Cykelvänlig arbetsplats – Nacka kommun uppmuntrar arbetsplatser i Nacka som gör 
det lätt för anställda att cykla, både till och från arbetet och i tjänsten. Detta görs genom 
utmärkelsen Cykelvänlig arbetsplats. Stadshuset är en av arbetsplatserna som har gått 
med.  

 Kostnadsfri energi- och klimatrådgivning till medborgare och småföretag via webb och 
telefon.  

 Solenergidagarna – Genom Energi- och klimatrådgivningen ordnas ett 
solenergiseminarium i Nackasalen och i Dieselverkstaden den 11 maj, för att sprida 
kunskap och inspirera fastighetsägare att satsa på solenergi. 

 Minskad energianvändning i egna fastigheter med -10% sedan 2009 och på väg mot 
ytterligare -20% till 2020. Just nu pågår installation av solceller i Stadshuset.  

 Källängsvägen förskola är Green Buildning-certifierad (vilket betyder att den drar 25% 
mindre energi än Boverkets Byggregler). 

 Kommunen har bytt ut all gatubelysning mot energisnålare och kvicksilverfri sådan. 
 En kostpolicy med fokus på klimatsmart och ekologisk mat samt minskat matsvinn 

håller på att tas fram under våren 2016. Policyn gäller för alla kommunala kök. 
 Flera skolor i kommunen jobbar aktivt med att minska mängden slängd mat. Ett 

exempel är Stavsborgsskolan som hade en tävling i höstas där de lyckades minska 
matsvinnet från 10 kg per dag till 2 kg per dag. 

 
Miljöarbetet ska årligen rapporteras till kommunfullmäktige i samband med 
årsredovisningen.  
 
 
 
Mats Gerdau    
Kommunstyrelsens ordförande    


